

九旬岳母身患脑血栓卧床不起,女婿悉心照料

七旬汉悉心照料岳母六年如一日

文/片本报记者 孟凡萧 通讯员 刘旭东

常言道:“久病床前无孝子”,但73岁的刘言增在长达六年的时间里,用自己的实际行动颠覆了这一说法。六年间,他克服重重困难,悉心照料因脑血栓卧床不起的岳母,成为妻子眼中的“好丈夫”,更成为亲戚、邻居眼中的“孝女婿”。

为尽孝道,接岳母到自家一住就是31年

4日下午,在位于临清市金郝庄镇刘洼村的刘言增家,整个院落干净整洁。妻子唐之银正坐在床边陪95岁的母亲“唠嗑”。而老人只是躺在床上,嘴唇微动像是在说着什么。“俺娘自从瘫痪之后就只会说话,我担心她闷得慌,有时间就坐在床边给俺娘拉拉村里的新鲜事。”唐之银说。

“我母亲多亏我丈夫照顾了,多亏我丈夫了……”,谈起自己的丈夫,唐之银很是欣慰。

今年95岁的母亲名叫王秀英,原住金郝庄镇栗官屯村,25岁时,丈夫撇下她和一个未满3个月的独生女儿去世。自此,王秀英孤苦伶仃,含辛茹苦将女儿唐之银拉扯成人。

“俺娘命苦啊,但是却有一双慧眼,给俺挑了一个好丈夫,给自己挑了一个好女婿。”唐之银说道

转眼之间,母亲已过花甲之年,在刘言增的再三要求下,将母亲接到自己家中照顾。唐之银告诉记者,平时买了好吃的,刘言增自己舍不得吃,也要偷偷端给她娘,为了让岳母收看喜爱的电视节目,刘言增经常悄悄把孩子引开、支开。

“刘言增对他岳母可以说是百依百顺,30年来和老人从没红过一次脸,从没拌过一句嘴。”刘洼村一村民说。

瘫痪六年

悉心照料岳母生活起居

王秀英晚年时突患脑血栓,虽经多方救治,终因年龄太大而

卧床不起,这一躺就是6年。“我身体不是太好,我母亲躺床上这六年多亏我丈夫照顾了。”唐之银说,其实她丈夫身体也不好,6年间因病两次住院做手术。

为了照料岳母,刘言增和妻子与岳母睡在同一个大炕上,每天夜里要为老人翻六、七次身子。为了让老人睡得舒服,刘言增用沙土代替尿布,把沙土加热杀菌,每天给老人最少更换两次。“我们村里在孩子小的时候都用沙土代替尿布,这样既干净又舒服。现在老人瘫痪在床,大小便失禁,你得把她当孩子来养才行。”刘言增说道

刘言增说,老人现在就像一个婴儿,想吃什么也说不出,他和老伴就变着花样的给老人做饭。“我们也是约摸着我娘快吃够一样东西了,就给她变换其它食物吃。”唐之银说。

“只要俺能动,就一直照顾下去”

刘言增的行为,不仅在亲戚、朋友中口口相传,也让四邻街坊赞不绝口。

“岳母生病还瘫痪,上厕所、穿衣服、洗澡全得人照顾,刘言增一做就是6年,太不容易了。”一刘姓村民说,他经常去刘言增家看望他岳母,刘言增总是把岳母照顾得很好。

乡亲们来刘言增家串门儿,总见刘言增坐在岳母床前拾掇这拾掇那。村民李桂清感慨地说:“你对岳母可真算是尽了孝心了!”可刘言增回答:“我才73岁,只要俺能动,就一直照顾下去。”对此,有人善意地笑笑,也有知情人微微点头:“你别说,这个目标,还真不是没有可能!”



刘言增在给岳母喂饭。